

广交世界 互利天下

聚焦第134届
中国进出口商品交易会企业展出的可降解环保餐具
产品吸引采购商咨询1. 甘蔗浆纸吸管、无塑纸碟……
可降解赛道花样出新

绿色环保产品成为不少参展企业在本届广交会上的“拳头”产品。在浙江金晟环保股份有限公司的展位上，摆放着白色的甘蔗渣托盘、甘蔗渣锁盒以及可降解的咖啡杯盖等。据该公司外贸经理蒋灵燕介绍，这次广交会上，他们展出的餐厨用品均由甘蔗等可降解环保材料制成，这些产品一经推出就在欧美市场广受欢迎，今年更是提前邀请了20多个老客户到展位洽谈。

记者注意到，由甘蔗渣、甘蔗浆、竹浆等材料制成的餐具产品，在广交会上并不少见，如广州玖荣包装制品有限公司、沈阳康葆达科技有限公司等都有相关产品展出。“甘

蔗在榨完糖之后，可以说‘全身都是宝’。客户很喜欢一些甘蔗浆制成的产品，我们现在卖得最好的就是甘蔗浆纸吸管。”广州玖荣包装制品有限公司副总经理禹潇说。

“用塑料制成的打包盒，对环境不那么友好。纸质产品转而成了客户追捧的一类产品，尤其是竹浆类产品。”禹潇说，欧美等地区“限塑令”之下，企业采购塑料意味着更高的关税，玖荣包装的纸质产品在德国、西班牙、法国等迎来市场机遇。

不少绿色环保产品在本届广交会上迎来“首秀”，来自广州市润致进出口有限公司的无塑纸碟就是其中之一。“这些产品采用可降解、环保

的食品级白卡、食品级油墨等原材料，经高温、高压成型，做到耐水、耐油、不渗漏。值得一提的是，我们的无塑纸碟已经通过欧盟标准检测，是国内首家研制成功且符合欧盟市场无塑标准的纸碟产品。”该公司负责人介绍说。

“我们每年平均推出新品超过1300款，本届广交会预计能收获600万美元左右的意向订单。”润致公司上述负责人表示，公司逾八成客户都是通过广交会结识并签下订单，自本届展会开展以来已收获了不少来自欧洲、美国等市场采购商的意向采购订单，南美地区的订单量也增长迅猛，期待借助广交会这一外贸平台，进一步开拓国际市场。

广交会的底色，毫无疑问是绿色

“低碳风”劲吹展会 “环保力”引潮全球

文/图 羊城晚报记者 许张超 黄婷

展出绿色低碳产品约43万件、智能化产品约11万件，实现举办67年来首次低碳环保绿色用电全覆盖、用电零排碳，引导使用专业环保型材的绿色展位奖评选……第134届中国进出口商品交易会（以下简称“广交会”）把绿色发展理念贯穿会展各环节。如果要问哪个颜色最能代表广交会的底色，那么，毫无疑问是绿色。

记者在本届广交会第二期展会现场发现，低碳环保的产品遍布日用陶瓷、餐厨用具、卫浴设备等展区。由竹子、玉米、甘蔗、木料等“变身”的吸管、餐盒和塑料涂层制品，加入了大量回收再利用瓷材的新制陶瓷餐具，通过设计调整实现节水降耗的卫浴产品……“绿色风”透过广交会吹向全球市场。

2. 回收瓷器、不锈钢制作产品…… 变废为宝提升“含绿量”

在湖南华联瓷业股份有限公司的展位上，哑光质感与拉丝反应釉结合的创意家居陶瓷，吸引了来自中亚、东欧等地的采购商驻足询问。华联瓷业副总经理张平告诉记者，这些陶瓷产品由一部分回收瓷作为材料，这些回收瓷主要来自于生产环节的不良品以及日常废旧的瓷器产品。

“我们每年平均推出新品超过1300款，本届广交会预计能收获600万美元左右的意向订单。”润致公司上述负责人表示，公司逾八成客户都是通过广交会结识并签下订单，自本届展会开展以来已收获了不少来自欧洲、美国等市场采购商的意向采购订单，南美地区的订单量也增长迅猛，期待借助广交会这一外贸平台，进一步开拓国际市场。

“我们从前年开始用回收

的不锈钢来做产品，还在降低能耗上设了一个每年（降低）5%的目标，欧美客户对这些举措都是非常认可的。”浙江哈尔斯真空器皿股份有限公司副总裁欧阳波介绍，采用回收材料来制作环保产品已在很多生产线应用，他们还通过采用无铅焊料等工业生产的创新来提升环保水平。

一些参展企业则是通过设计来实现低碳环保。“我们现在最主要的市场还是北美、欧洲。因为绿色环保、节能减排、减少碳足迹的要求，在产品设计上有所调整，譬如减轻产品重量、缩小尺寸，还有对包

装的调整。今年，很多客户也提出使用的回收量要占到多少。”惠达卫浴股份有限公司工作人员孙丽说。

孙丽告诉记者，为适应各地市场需求，惠达卫浴在研发方向上不断提升环保性，“目前北美最主要的是要求节水，欧洲要求高的则是减少碳排放。我们在产品设计之初就不断往这些方向调整，像顺应欧洲市场需求去做小型化的产品就是一个典型。”

截至10月25日17时，本届广交会境外采购商累计到会人数约15万，来自214个国家和地区，到会人数比上届同期增幅超50%。

链接

前三季度广东与“一带一路”共建国家跨境人民币结算额同比增长18.6%

跨境金融服务
助力广交会

羊城晚报讯 记者戴曼曼报道：10月25日，记者从中国人民银行广东省分行获悉，该行积极响应共建“一带一路”倡议，以有序推进人民币国际化为导向，持续开展跨境人民币宣传，深入落实跨境人民币政策，助力“一带一路”高质量发展。2023年前三季度，广东省与“一带一路”共建国家跨境人民币结算额6604.16亿元，同比增长18.6%。其中，货物贸易跨境人民币结算额4040.29亿元，同比增长52.4%。

以广交会为契机，中国人民银行广东省分行指导商业银行加大跨境人民币政策宣传，做好跨境金融服务支持工作。商业银行通过在广交会设立线上/线下展台、开展政策宣讲、制定专属服务方案等形式向参展的国内外企业介绍跨境人民币政策，为企业交易提供全面和便利的金融服务。

中国人民银行广东省分行指导广东省跨境人民币自律机制完善《优质企业跨境人民币结算便利化方案》，优化企业经营年限、跨境人民币结算规模等优质企业准入条件，让更多企业享受便利化政策。前三季度，“一带一路”相关企业享受便利化政策的跨境人民币结算额达327.18亿元，同比增长1.7倍。前三季度，广东省跨境人民币结算业务达5.58万亿元，同比增长28.2%，占本外币结算量的54.1%。实体经济领域方面，货物贸易结算额1.54万亿元，同比增长16.0%；直接投资结算额1.33万亿元，同比增长31.2%。

数据

C 观点

有益于公务员队伍建设 标准还需完善

有留学机构的工作人员表示，虽然有关海外定向选调生的选拔标准有待完善，但从总体上看，推广这方面的措施很有必要，“定向选调的开放将吸引更多海外知名高校留学生回国发展，这不但能避免人才流失，还能满足国内岗位对全球化人才的要求。”

宋琦认为，多省份定向选调招录海外留学生，意义重大。“一方面，开放境外定向选调可以为公职队伍注入新鲜血液，推动公职队伍人才建设的创新与发展；另一方面，该举措有利于吸引海外学子回归祖国，进入体制内发挥自己的光和热。尤其是一些急需紧缺人才，他们的加入将助力我国国际化发展所需要的人才力量。”

在宋琦看来，与国内高校的选调生相比，“海归”选调生在工作中可能展现出国际视角等方面的优势，对于公务员人才队伍建设具有积极作用。“海外留学生选调大多数以急需紧缺专业为主要招录岗位，在理工科方面的专业性更强，有利于提升公务员人才队伍的专业能力；其次，海外留学生具有国际性的视野，有利于拓宽公务员人才队伍的国际视野；此外，在中西文化的交流学习中，海外留学生具有传承与创新的精神和理念，敢于打破常规，有助于提高公务员人才队伍的创新能力。”

中央党校（国家行政学院）教授王玉凯认为，将部分海外知名院校纳入定向选调生范围，是一种积极的政策导向。他说：“在全球化大背景下，部分有留学背景的年轻力量，进入党政干部的后备力量中，他们的国际视野可能更加宽阔。特别是部分有理工科专业背景的毕业生，在学习了发达国家先进的技术后，对一些前沿产业的发展，可能有更好的预判。”

不过，目前各省份对于海外选调生的选拔标准不一，尚待完善。“在海外院校的甄选方面，教育部门能提供更专业、更权威的意见。因此，各省份组织部门需要与教育部门保持密切的沟通。其次，定向选调生的招录宜参考部分省份的办法，对学校和专业进行综合评定。另外，针对海外院校学制与毕业时间，有关部门需要加强科学规划，为海外留学生回国参加考试留出更加充足的时间。”宋琦表示。

定向选调成“海归”考公捷径？

- 哪些海外院校的留学生有资格报考，标准存在争议
- 可为公职队伍引入更多国际化人才，政策导向积极

A 关注 多省份选调生首次向留学生开放

羊城晚报记者 孙唯
实习生 胡雨潇

近期，国考报名盛况引人瞩目，考公成为热门话题。与其他招录途径相比，选调生具有录取率高、发展前景好等优势。北京、上海、四川等地近日发布了2024年面向国（境）外留学生选调的公告，受到广泛关注。此前，重庆、山东、广东等部分省市也已把定向选调生的招录范围扩大到了海外院校。在不少业内人士看来，多地针对归国留学生开放定向选调，意味着这种方式可能会在全国其他省份被采纳。同时，在有关定向选调生的公告发布后，各地划分海外院校的标准也引发热烈讨论。那么，选调生面向留学生开放透露出了怎样的信号？

近期，国考报名盛况引人瞩目，考公成为热门话题。与其他招录途径相比，选调生具有录取率高、发展前景好等优势。北京、上海、四川等地近日发布了2024年面向国（境）外留学生选调的公告，受到广泛关注。此前，重庆、山东、广东等部分省市也已把定向选调生的招录范围扩大到了海外院校。在不少业内人士看来，多地针对归国